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Vrijstelling onroerende voorheffing voor sportinfrastructuur  -  Automatisering

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2023 Sport lezen we het volgende:

“Om de drempel voor investeringen in sportinfrastructuur verder te verlagen, bepleiten 
we een automatisering van de bestaande vrijstelling van onroerende voorheffing voor 
sportinfrastructuur. In samenwerking met Vlabel en de sportsector wordt dit verder 
onderzocht om een goede inschatting te kunnen maken van de eventuele impact en 
tegelijkertijd de sector hierover te sensibiliseren. In 2022 werd, op vraag van Vlabel, een 
bevraging georganiseerd bij eigenaars van sportinfrastructuur. Deze zal verwerkt worden 
in 2023 met als doelstelling een vrijstelling van onroerende voorheffing eenvoudiger te 
maken. Om dit mogelijk te maken, is de upgrade van de sportinfrastructuurdatabank 
SPAKKI een belangrijke en noodzakelijke voorwaarde. In de opbouw van de structuur 
van deze nieuwe databank zijn belangrijke stappen gezet. Een backoffice toepassing zal 
binnenkort in gebruik genomen worden. De opmaak van de toepassing voor derden is 
opgestart en zal in 2023 verder uitgewerkt worden.” 

1. Werden de antwoorden uit de bevraging bij eigenaars van sportinfrastructuur al 
verwerkt? Welke conclusies kan de minister uit de bevraging trekken? 

2. Werd de sportinfrastructuurdatabank SPAKKI al geüpgraded? Of zijn er nog zaken die 
aangepast dienen te worden? Als er nog aanpassingen dienen te gebeuren, welke 
timing stelt de minister dan voorop? 

3. Acht de minister, op basis van dit verdere onderzoek, een automatisering van de 
bestaande vrijstelling van onroerende voorheffing voor sportinfrastructuur op korte 
termijn nog mogelijk? Zo ja, wat is de verwachte timing? Zo niet, waarom niet en 
ziet de minister dan andere oplossingen voor een vereenvoudiging?
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1. Sport Vlaanderen heeft in overleg met de Vlaamse Belastingdienst en de Vlaamse 
Sportfederatie een bevraging georganiseerd bij een representatieve steekproef van 
sportclubs met als doel om een beter zicht te krijgen op de eigenaarsstructuur binnen 
sportinfrastructuur. Dit is belangrijk om de impact te kunnen inschatten van een 
automatische vrijstelling bij sportinfrastructuren. Op 8 juni 2023 werd de data 
overgemaakt aan Sport Vlaanderen. Sport Vlaanderen is deze data momenteel nog aan 
het verwerken. Sport Vlaanderen zal de gestructureerde data bezorgen aan de Vlaamse 
Belastingdienst en verder in overleg gaan om de ambitie van een automatische 
vrijstelling te faciliteren. 

2. De sportinfrastructuurbank SPAKKI is een belangrijke databank met heel wat bruikbare 
informatie. Deze was echter sterk verouderd en Sport Vlaanderen heeft het project 
opgestart om de datastructuur grondig te wijzigen zodat hier ook andere databases aan 
kunnen gekoppeld worden via een datawarehouse. De basisversie van deze upgrade is 
gebeurd, met andere woorden de bestaande gegevens zijn gemuteerd binnen de nieuwe 
datastructuur. In de volgende fase is het de ambitie om deze zichtbaar te maken voor 
diverse gebruikers (burger, sportclubs/federaties, gemeenten, …) maar eveneens met 
koppelingsmogelijkheden aan andere databases. Hiervoor werd heel 2023 en een deel 
van 2024 voorzien omdat dit niet enkel afhankelijk is van de SPAKKI-databank maar 
ook van de voortgang die gemaakt wordt bij de andere databases. Het is technisch 
mogelijk om de automatische vrijstelling te integreren in de nieuwe SPAKKI-structuur. 
Hiervoor is de mogelijkheid voorzien om dit modulair bij te bouwen, maar op dit moment 
is dit nog niet aan de orde gezien de inhoud van deze module moet komen van de 
Vlaamse Belastingdienst. Dit wordt mee opgevolgd in ons overleg met de Vlaamse 
Belastingdienst. 

3. Van het moment dat Sport Vlaanderen de data heeft overgemaakt aan de Vlaamse 
Belastingdienst ligt de voortgang in het dossier bij hen. Met de huidige gesprekken die 
Sport Vlaanderen al gehad heeft met de Vlaamse Belastingdienst lijkt het dat een totale 
geautomatiseerde vrijstelling nog veel bezorgdheden geeft en dat een controle vanuit 
de Vlaamse Belastingdienst nog nodig zou zijn. Sport Vlaanderen heeft nog steeds de 
ambitie om te onderzoeken hoe een totale automatische vrijstelling mogelijk blijft. 


